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Camera dei Deputati 

— TORNATA DEL 2 3 APRILE 1 8 8 4 

Presentazione d'una relazione e di tre disegni 
di legge. 

Presidente. Invito l'onorevole Di San Giuliano 
a recarsi alla t r ibuna per presentare lina rela-
zione. 

Di San Giuliano. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge : Dispo-
sizioni relative agli scioperi. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati . 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro della 
guerra. 

Ferrerò, ministro della guerra. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge col 
quale si stabilisce il contingente per la leva mili-
tare dei giovani nati nel 1864. Questo disegno di 
legge per la sua natura e pel momento in cui 
viene presentato, ha un carattere d'urgenza. Prego 
perciò la Camera di voler consentire che sia di-
chiarato tale. 

Presidente. i)o atto all'onorevole ministro della 
guerra della presentazione di questo disegno di 
legge, il quale sarà stampato e distribuito ai si-
gnori deputati . 

L'onorevole ministro domanda che questo di-
segno di legge sia dichiarato d 'urgenza. 

{L'urgenza è ammessa.) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro delle finanze. 

Magiiani, ministro delle finanze. Mi onoro di 
presentare alla Camera due disegni di legge; uno 
per autorizzazione di spesa straordinaria per l'am-
pliamento del magazzino di deposito del sale in 
Sampierdarena ; l 'altro per maggiore spesa per gli 
edifici doganali di Catania e di Milano. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione di questi due disegni 
di legge, che saranno stampati e distribuiti. 

Comunicasi la dimissione da deputato 
dell'onorevole Nanni. 

Presidente. È giunta alla Presidenza le seguente 
let tera: 

Eeggio Calabria 18 aprile 1883. 

" Onorevolissimo sig. presidente, 
K Non potendo d'ora innanzi compiere in nes-

sun modo i doveri inerenti all'ufficio di deputato, 
do la mia dimissione, e prego la Camera di vo-

lerne prendere atto, accogliendo i sensi del mio 
più profondo ossequio. 

" Devotissimo 
" GIUSEPPE NANNI. „ 

Nicotera. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Nicotera. Io non entro nelle ragioni che hanno 

determinato il nostro collega Nanni a presentare 
le sue dimissioni: però prego la Camera di non 
volerne prendere atto, accordandogli invece un 
congedo di tre mesi. 

Presidente. Come la Camera ha inteso, l'onore-
vole Nicotera propone che la Camera non prenda 
atto delle dimissioni dell'onorevole Nanni, conce-
dendogli invece un congedo di tre mesi. 

Metto a partito questa proposta. 
(E approvata.) 

Deliberazioni relat ive ad alcune in ler rogazio i 
ed in terpel lanze. 
Presidente. L'onorevole di Sant'Onofrio pre-

sentò la seguente domanda d' interrogazione: 
u II sottoscritto chiede d ' interrogare l'onorevole 

ministro delle finanze sui provvedimenti da pren-
dersi a sollievo dei possedenti dell'Agro messinese, 
colpiti dalla bufera del 18 aprile di quest'anno. „ 

Chiedo all'onorevole ministro delle finanze se, e 
quando intenda rispondere a questa interroga-
zione. 

IViagliani, ministro delle finanze. Mi pare che 
l'onorevole Di Sant'Onofrio potrebbe svolgere la 
sua interrogazione in occasione della prossima di-
scussione del bilancio delle finanze. 

Gli dichiaro però fin d'ora che, appena avrò 
notizie ufficiali del disastro, di cui è parola nella 
sua interrogazione, farò verificare sopra luogo lo 
stato di fatto per quei provvedimenti che potranno 
essere del caso6 

Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole Di 
Sant'Onofrio. 

Di Sant'Onofrio. Ringrazio l'onorevole ministro 
delle finanze delle dichiarazioni ch'egli ha [fatte 
in questo momento, e credo opportuno di r i t i rare 
la mia interrogazione. 

Presidente. Dunque la sua interrogazione è ri* 
tirata* 

Gli onorevoli ministri delle finanze e dei lavoi4 
pubblici ricorderanno che nella seduta dell' 8 aprile 
diedi comunicazione alla Camera della seguente 
domanda d ' interpellanza: 

w I sottoscritti domandano d ' interpellare i si-


